

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്ത് ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനവും ഗുണ്ടാവിളയാട്ടവും ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചു വരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എറണാകുളം ജില്ലയിലെ എളമക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേര് പറഞ്ഞ് കറുകപ്പള്ളിയിലെ ക്വട്ടേഷൻ ഗുണ്ടാ സംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വ്യവസായിയായ യുവതിയുടെ വീടും സ്ഥലവും പണവും കവർന്നെടുത്ത സംഭവവും ഇതേ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ മറ്റൊരു സംഘം ഇടപ്പള്ളി കൊണ്ടോട്ടി സെന്റ് പീറ്റർ യൂസ്ഡ് കാർ ഷോറൂമിലെ നിരവധി കാറുകൾ തല്ലിത്തകർത്ത സംഭവവും ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ മൗനാനുവാദത്തോടെയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സമാന സ്വഭാവമുള്ള ഗുണ്ടാ വിളയാട്ടവും അക്രമങ്ങളും ഉന്നതന്മാരുടെ പേര് പറഞ്ഞ് നടക്കുന്ന തട്ടിപ്പുകളും ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണി ഉയർത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. ടി. തോമസ്, വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഗുണ്ടാ വിളയാട്ടം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത്

ഗുണ്ടാവിളയാട്ടംമൂലം ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം നിലനിൽക്കുന്നു

എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളോട് വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നിലപാടാണ്

സർക്കാരിനുള്ളത്. ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇത്തരം പരാതികൾ

ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ടോ അവിടങ്ങളിലൊക്കെ ശക്തമായ നിലപാടാണ് പോലീസ്

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളോട് ഒരു

വിട്ടുവീഴ്ചയും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകില്ല. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം

എറണാകുളം പള്ളിച്ചാൻപറമ്പിൽ ശ്രീമതി സാന്ദ്രാ തോമസിന് എറണാകുളം

ജവലറി ഷോപ്പ് ഉടമ കമാലുദ്ദീൻ തന്റെ ഭാര്യയുടെ വക 5 സെന്റ് സ്ഥലവും കെട്ടിടവും

1 കോടി രൂപ വില സമ്മതിച്ച് 50 ലക്ഷം രൂപ രൊക്കവും എന്ന നിബന്ധനയിൽ 50

ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വസ്തു രജിസ്റ്റർ ചെയ്തശേഷം. മൂന്നാം ദിവസം മുതൽ ഒന്നേക്കാൽ കോടി

രൂപ കൂടി ഉടനടി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കമാലുദ്ദീനും വിൻസെന്റും മറ്റ് എട്ടോളം

പേരും ശ്രീമതി സാന്ദ്രാ തോമസിന്റെ വീട്ടിലും അവർ എറണാകുളത്ത് നടത്തി

വരുന്ന സ്ഥാപനത്തിലും നിരന്തരം ചെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ഇത്

കാണിച്ചുകൊണ്ട് സാന്ദ്രാ തോമസ് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് 17-10-2016-

ന് പരാതി നൽകുകയുണ്ടായി. സാമ്പ്രാ തോമസ് നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വീടും സ്ഥലവും കമാലുദ്ദീന് ഒന്നേമുക്കാൽ കോടി രൂപയ്ക്ക് കൊടുത്തതായി എഗ്രിമെന്റ് തയ്യാറാക്കി നിർബന്ധിച്ച് ഒപ്പിട്ട് വാങ്ങിയതായും നാല് മുദ്രപ്പത്രങ്ങളും മൂന്ന് ബ്ലാക്ക് ചെക്കുകളും ഒപ്പിട്ട് വാങ്ങിയതായും ചില ബാങ്ക് രേഖകളും പേപ്പറുകളും അപഹരിച്ചതായും ഒരു കോടി അറുപത് ലക്ഷം രൂപ വില വരുന്ന ജാഗ്വാർ കാർ 30 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ജോഷി എന്നയാൾക്ക് നിർബന്ധിച്ച് പണയപ്പെടുത്തി കമാലുദ്ദീൻ കൈക്കലാക്കിയതായും വീണ്ടും പലരീതിയിൽ ശല്യം തുടരുന്നതായും പരാതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ പരാതി എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നടപടിക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമാലുദ്ദീൻ, ജോഷി, കുറുപ്പള്ളി സിദ്ധിഖ്, രാജേഷ്, പിച്ചാണ്ടി എന്ന വിൻസെന്റ്, അജയകുമാർ, നിയാസ്, ഫൈസൽ, സജ്ന മറ്റ് ഏതാനുംപേർ എന്നിവരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 384, 395, 506 (1), 447, 451, 34 പ്രകാരവും മണി ലെൻഡേഴ്സ് ആക്ട് 13, 17 പ്രകാരവും കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ച് വരുന്നു. ഈ കേസിലെ പ്രധാന പ്രതിയായ കമാലുദ്ദീൻ ഉൾപ്പെടെ 7 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തു. മറ്റ് പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. ഇവിടെ പറഞ്ഞ മറ്റൊരു സംഭവം എറണാകുളം

പോണേക്കരയിലുള്ള കൊണ്ടോട്ടി കാർ വേൾഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും വില്പന നടത്തിയ ഒരു കാർ കേടായതിനാൽ അത് തിരികെ എടുക്കണമെന്ന ആവശ്യവുമായി സമീപിച്ചപ്പോൾ അത് വിസമ്മതിച്ചതിലുള്ള വിരോധത്തിലും സ്പീഡോമീറ്റർ റീഡിംഗ് മാറ്റി വില്പന നടത്തി എന്ന പ്രശ്നവും ചോദിക്കാൻ ചെന്നപ്പോഴാണ് കേസ്സിന് ആസ്പദമായ സംഭവമുണ്ടായത്. തുടർന്ന് മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്ഥാപനത്തിൽ 17-10-2016-ന് കയറി സ്ഥാപന ഉടമയേയും സ്റ്റാഫുകളേയും തടഞ്ഞ് നിർത്തി ദേഹോപദ്രവമേൽപ്പിച്ചതിന് എളമക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 1010/16 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ച് വരുന്നു. എടപ്പള്ളി പോണേക്കര എളമക്കര സ്വദേശികളായ മഹേഷ്, നിജു, മുഹമ്മദ് ബഷീർ, രാജേഷ്, കൃഷ്ണകുമാർ, ഗിരീശൻ, ഹംസ എന്നിവരും മറ്റ് മൂന്നുപേരും ഈ കേസിലെ പ്രതികളാണ്. ഈ കേസിലെ 6 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്പീഡോമീറ്റർ റീഡിംഗ് മാറ്റി കാർ വിറ്റതിന് സ്ഥാപന ഉടമയെ പ്രതിയാക്കി ക്രൈം 1017/16 ആയി മറ്റൊരു കേസും ഈ സംഭവത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രമേയത്തിൽ ആരോപിക്കുന്ന മറ്റ് സംഭവങ്ങളൊന്നും തന്നെ ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളല്ല. ഈ സംഭവങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെ പോലീസ് യഥാസമയം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഗുണ്ടാ പ്രവർത്തനത്തിന് ഏർപ്പെടുന്നവർക്കെതിരെ

ശക്തമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നിരന്തരം ഗുണ്ടാ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടുവരുന്നവർക്കെതിരെ റൗഡി ഹിസ്റ്ററി ഷീറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചും സി.ആർ.പി.സി. 107 പ്രകാരവും KAAPA (The Kerala Anti-social Activities (prevention) Act) പ്രകാരവും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം 61 പേരുടെ പേരിൽ KAAPA നടപടികൾക്കായി ജില്ലാകളക്ടർക്കും 26 പേരുടെ പേരിൽ റെയിഞ്ച് ഐ.ജി.ക്കും റിപ്പോർട്ടുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലേർപ്പെട്ട് ശിക്ഷ കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങുന്നവരെ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഷാഡോ പോലീസും നിരീക്ഷിച്ച് വീണ്ടും കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധന നടത്തുവാനുള്ള സംവിധാനവും സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ലോകത്തിലെ തന്നെ ഏറ്റവും മനോഹരമായ കൊച്ചി ഇന്ന് ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തിന്റെ പിടിയിൽ അമർന്നിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും അവസാനത്തെ ഉദാഹരണമാണ് കറുകുപ്പള്ളി സിദ്ധിഖ് എന്ന ഗുണ്ടാത്തലവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച സംഭവവും അതോടൊപ്പം ഇടപ്പള്ളിയിൽ യൂസ്ഡ് കാർ ഷോറൂമിൽ മഹേഷ് എന്ന

വ്യക്തിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന അക്രമവും. ഇതെല്ലാം ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ ചില വിഷയങ്ങളിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതാണ്. പോലീസ് ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങൾ എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.; ആർക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്നു; ആരാണ് ഇവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നത് എന്നതിന്റെ അവസാനത്തെ ഉദാഹരണമാണ് ശ്രീമതി സാദ്രാ തോമസിന്റെ സംഭവം. ഒരു സ്ഥല കച്ചവടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ഗുണ്ട ഇംഗ്ലീഷ് സിനിമയിൽ കാണുന്നതുപോലെ Cold Blooded Murder ആണ് നടത്തിയത്. ഗുഡ് മോണിംഗ്, ഗുഡ് ഈവനിംഗ് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാമെന്ന് ധരിപ്പിച്ച് അടുത്തുകൂടുകയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം കൊച്ചിയിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു പരാതി കൊടുത്താൽ 10 മിനിറ്റിനകം പോലീസ് എത്തുന്നതിന് മുൻപ് ഗുണ്ടാ സംഘം അവിടെ എത്തുകയാണ്. എങ്ങനെയാണ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊടുക്കുന്ന കേസ് ഗുണ്ടാ സംഘത്തിന്റെ കയ്യിലെത്തുന്നത്? അവർ മധ്യസ്ഥന്മാരാകുന്നത്? അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സംഭവമാണ് ഇവിടെ അരങ്ങേറിയിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമൊന്നും പറയുന്നില്ല. \*\*\*\*\*+ പാർട്ടിയെ കുറുപ്പെടുത്തുന്നില്ല.

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

ചോര നീരാക്കി പണിയെടുത്ത നിരവധിയായ സമർപ്പിതരായ സി.പി.ഐ (എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാരായ എം.എം. ലോറൻസിനെപ്പോലെ, എ. പി. വർക്കിയെപ്പോലെ, രവീന്ദ്രനാഥിനെപ്പോലെ, ബാലചന്ദ്രനെപ്പോലുള്ള നിരവധി നേതാക്കന്മാരെക്കൊണ്ട് സമ്പന്നമായ കൊച്ചി \*\*\*\*\* നല്ല പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുള്ള കേരള സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സൈഡ്ലെൻ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. നിരവധി നല്ല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നമുക്കുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കേസ് അന്വേഷിക്കാൻ ഉത്തരവിട്ടത്? ഒരു പാവപ്പെട്ട വീട്ടമ്മയ്ക്ക് നീതി കിട്ടാൻ തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്ന് അങ്ങയെ കാണേണ്ടിവന്നു. കൊച്ചിയിൽ ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരില്ലേ? അങ്ങയുടെ സെൻട്രൽ റെയ്ഞ്ച് ഐ.ജി.-യെ എന്തുകൊണ്ട് ഈ കേസ് ഏൽപ്പിച്ചില്ല. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ദാവൂദ് ഇബ്രാഹിമിന് പഠിക്കുകയാണ്. കപ്രസിദ്ധമായ നിരവധി കേസുകളുടെ തലപ്പത്ത് അന്വേഷിച്ചാൽ ശ്രീജിത്ത് എന്നുപറയുന്ന അങ്ങയുടെ സെൻട്രൽ സോൺ ഐ.ജി. യെ കാണാൻ കഴിയും. തെളിയിക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. അങ്ങ് വീട്ടമ്മയുടെ കേസന്വേഷിക്കാൻ ഉത്തരവിട്ടത് നല്ല കാര്യമാണ്. ടീം പിണറായിയുടെ നല്ല പ്രവൃത്തിയെ ഞാൻ

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള പോലീസ് ഗുണ്ടാ മാഫിയാ സംഘത്തെപ്പറ്റിയും, ഈ സ്ത്രീക്കുണ്ടായ ഗുരുതരമായ ഭീഷണിയെപ്പറ്റിയും, ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ള രാഷ്ട്രീയബന്ധത്തെക്കുറിച്ചും അന്വേഷിക്കാൻ അങ്ങ് ഉത്തരവിട്ടോ? കൊച്ചിയിലെ ഉന്നത സി.പി.ഐ.(എം) നേതാവിന്റെയടുത്ത് ഈ പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീ പരാതി പറഞ്ഞ് പത്തു മിനിട്ടു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഗുണ്ടാത്തലവൻ സിദ്ദിഖ് വിളിച്ചു പറഞ്ഞത്, ആരുടെയടുത്ത് പറഞ്ഞാലും രക്ഷയില്ല, എല്ലാം ഞാൻ തീരുമാനിക്കുമെന്നാണ്. ഏതായാലും അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അങ്ങയെ വീണ്ടും വീണ്ടും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പക്ഷേ ഇത് മഞ്ഞുമലയുടെ ഒരറ്റം മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ പിടിക്കണമെങ്കിൽ പോലീസ് - ഗുണ്ടാ ക്വട്ടേഷൻ അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിനെപ്പറ്റി സമഗ്രമായ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടാൻ തയ്യാറുണ്ടോ? അങ്ങനെ ഉത്തരവിട്ടാൽ യഥാർത്ഥ വസ്തുത പുറത്തുവരും. അങ്ങയുടെ പേര് ഇതിലേക്ക് വലിച്ചിഴച്ചപ്പോഴാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് ചുട്ടുണ്ടായത്. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. അങ്ങയുടെ പേര് പറഞ്ഞാണ് ഈ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയതെന്നാണ് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇത് പി.ടി. തോമസ് പറയുന്നതല്ല. എറണാകുളത്തെ മലയാള മനോരമ, മാതൃഭൂമി തുടങ്ങിയ എല്ലാ പത്രങ്ങളും എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അതിൽ 'മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേര് ഉപയോഗിച്ച്'



തട്ടിപ്പ് നടത്തിയ സംഘത്തെ പിടിച്ചു' എന്ന വാർത്തയുണ്ട്. 'ഇത് എൻ.ഐ.എ അന്വേഷിക്കേണ്ട കേസാണ്, ഇതിൽ കുഴൽപ്പണ സംഘത്തിന് ബന്ധമുണ്ട്, ഉന്നത പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അറിഞ്ഞാണ് നടക്കുന്നത് ' ഇതെല്ലാം പത്രത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്ന വാർത്തകളാണ്. ഈ ഗുണ്ടാ സംഘത്തിന് അങ്ങയോട് വളരെ അടുത്ത് നില്ക്കുന്ന കണ്ണൂരിലെ ഉന്നതരായ നേതാക്കന്മാരുമായി ബന്ധമുണ്ട്. ഇന്നൊരു കല്യാണത്തിന് ചെന്നാൽ ഏതൊരു ഗുണ്ടയ്ക്കും നമ്മുടെ കൂടെനിന്ന് ഒരു ഫോട്ടോ എടുക്കാം. ഫോട്ടോ എടുക്കുന്നതിനെ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. പക്ഷേ, ശ്രീ. ഇ.പി. ജയരാജനടക്കം ശ്രീ. പി. രാജീവടക്കമുള്ള നേതാക്കന്മാരുമായി ഒന്നിച്ചു നില്ക്കുന്ന പടമുണ്ട്. ഞാൻ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ചിലപ്പോൾ ഗുണ്ടകൾ മുതലെടുക്കാൻ വേണ്ടി നിന്നതായിരിക്കാം. പക്ഷേ ആ പടങ്ങളും ബന്ധങ്ങളുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേര് ഉപയോഗിക്കാൻ ഇയാളെ പ്രേരിപ്പിച്ചതെന്ന് കാണുമ്പോൾ ഇതെല്ലാം കൂട്ടി വായിക്കുമ്പോൾ ഈ സംഭവത്തെപ്പറ്റി കൂടി അന്വേഷിക്കണം. ഞാനാദ്യം പറഞ്ഞ നല്ലവരായ സി.പി.ഐ.(എം) നേതാക്കന്മാർ വളർത്തിയെടുത്ത എറണാകുളത്തെ പാർട്ടി ഇന്ന് കൊടി പിടിച്ചു മുന്നിൽ നില്ക്കുന്നു. കൊടി പിടിച്ചുകൊണ്ട് നില്ക്കുന്ന ഈ ഗുണ്ടയുടെ പടവുമുണ്ട്. കൊടി പിടിച്ചു മുന്നിൽ നില്ക്കുന്നത് ഇത്തരക്കാരാണെന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കണം. അങ്ങേയ്ക്ക് താല്പര്യമുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ പറയാം. കളമശ്ശേരിയിലെ ഒരു വ്യവസായി കോട്ടയ്ക്കലിൽ അങ്ങയുടെ മുന്നണിയുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു. ഇന്നലത്തെ ചാനലിൽ ഞാൻ കാണുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥാപനം സക്കീർ ഹുസൈൻ എന്ന സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റിന്റെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഗുണ്ടകൾ കടന്നാക്രമിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നാണ്. കളമശ്ശേരി ഏലൂർ പോലീസ് അകമ്പടിയോടെ വ്യവസായിയെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടാക്കുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായി കോട്ടയ്ക്കലിൽ മത്സരിച്ച ഒരു വ്യവസായിയുടെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരുടെ കാര്യം പറയേണ്ടതുണ്ടോ? മറ്റൊന്ന്, 23-ാം തീയതി കൊച്ചിയിൽ നിന്ന് ജിനു പൗലോസ് എന്നയാൾ അങ്ങേയ്ക്ക് തന്ന പരാതിയാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്. ആ പരാതിയിൽ പറയുന്നത് ഇതേ സംഘം ഒരാളെ തട്ടികൊണ്ടുപോയി നടത്തിയ ഗുണ്ടായിസത്തിന്റെ കഥയാണ്. ഇത് അങ്ങേയ്ക്ക് നൽകിയ പരാതിയുടെ കോപ്പിയാണ്. നേരത്തെ ഗൾഫിലെ ഒരു വ്യവസായിക്കുവേണ്ടി രാജഗിരി കോളേജിലെ കുട്ടിയെ തട്ടികൊണ്ടുപോയി 25 കോടി രൂപ വാങ്ങി ഒതുങ്ങിപ്പോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതേ സംഘത്തിനാണ് ബന്ധമെന്ന് പറയുന്നു. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറുണ്ടോ? ക്രിമിനൽ സംഘത്തിന്റെ കാവലാളാണ്

പോലീസ് എന്ന് ജസ്റ്റിസ് മുളള പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. നല്ല പോലീസുകാരമുണ്ട്. പക്ഷേ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടീം പിണറായിയുടെ ഗവൺമെന്റിൽ അങ്ങനെയുള്ള ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ തിരഞ്ഞെടുക്കൽ ക്രമമുണ്ട്. അത് നടപടി എടുക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അടുത്ത ദിവസം ഈ സഭയിലോ പത്രങ്ങളിലോ പറയാൻ ഒരു എളിയ പൊതുപ്രവർത്തനമായ ഞാൻ നിർബന്ധിതനാകുമെന്ന കാര്യം പറയുകയാണ്.

\*\*\*\*\*+ ഇതൊക്കെ ഒന്നന്വേഷിക്കണം. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ നീതിന്യായ നിർവ്വഹണത്തിന്റെ മുഖ്യ സംഘാടകനായി പ്രതിഷ്ഠിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വീട്ടമ്മയ്ക്ക് നീതി കിട്ടണമെങ്കിൽ തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണണംപോലും. അവിടെയുള്ള പോലീസുകാരുടെ പണിയെന്താണ്? മുഖ്യപ്രതി സിദ്ദിഖിനെ പിടിക്കാൻ പോകുമ്പോൾ അഞ്ചു മിനിട്ട് മുമ്പ് ഇയാൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മേശപ്പുറത്തു ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. പിടിക്കാൻ വരുന്നു എന്നറിഞ്ഞ് ഇയാൾ ഇറങ്ങി ഓടിയെങ്കിലും പോലീസ് പിടിച്ചു. ഇതാണ് ഇന്ന് കൊച്ചിയിൽ നടക്കുന്നത്. ഞാൻ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ കാലംമുതൽ കൊച്ചിയിൽ പഠിച്ചുവളർന്ന ആളാണ്. എനിക്ക് അവിടെയുള്ള ജനങ്ങളെ അറിയാം. ഭയവിഹ്വലരായി ജനങ്ങൾ കഴിയുന്നു. മാനംമര്യാദയായി ഒരാൾക്ക് പോലീസ്

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ പേര് പറയുന്നുണ്ട്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെയും ഭരണം ഈ ഗുണ്ടാ സംഘത്തിന്റെ കൈവശമാണ്. അതിനറ്റതി വരുത്തണം. കുറ്റവാളികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ജനങ്ങൾക്ക് ഇറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണം. ഒരു കാര്യം കൂടി പറയുന്നു, ഇത് അത്യന്തം ഗുരുതരമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്.. കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഞാൻ അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ കേൾക്കും. അത്യന്തം ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമുള്ളത്, ഈ ഉന്നത പോലീസുദ്യോഗസ്ഥൻ ഒരു ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിലെ ഒരംഗത്തെ വിളിച്ച് മര്യാദക്ക് നടന്നോളണമെന്നും, തീവ്രവാദകേസുകളിൽ നിന്നെയൊക്കെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ എനിക്കറിയാമെന്നും പറഞ്ഞു. ആവശ്യമെങ്കിൽ ഞാനതിന്റെ വിശദാംശം പിന്നീട് വെളിപ്പെടുത്തും. ഗുണ്ടാ സംഘവും ഈ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനും തമ്മിലുള്ള അവിശുദ്ധ രാഷ്ട്രീയ കൂട്ടുകെട്ട് അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കാവലാൾ കള്ളന്മാരായി മാറുന്ന

ചിത്രമാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു. കാര്യവട്ടം ക്യാമ്പസിൽ ആസ്ത്രാ സ്വദേശിയായ പട്ടികജാതി കുട്ടിയുടെ കഥ ഇന്നത്തെ പത്രത്തിലുണ്ട്. അത് അന്വേഷിക്കണം. കണ്ണൂരിലെ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നാദാപുരത്തും കുറ്റ്യാടിയിലും നടന്ന സംഭവങ്ങൾ അതുപോലെ മൂവാറ്റുപുഴയിൽ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവിന് ബസ്സിൽ സഞ്ചരിക്കാനുള്ള സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടി യാത്രക്കാരനെ ആക്രമിച്ചത്, കാലടിയിലെ കൊലപാതകങ്ങൾ അടക്കം നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ്. കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിന് മറുപടി പറയണം. അതോടൊപ്പം ഒരു വാക്കു പറഞ്ഞ് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. 'ബലികടീരങ്ങളെ സ്മരണകളിരമ്പും രണസ്ഥാനങ്ങളെ' എന്നു പാടിയ നിങ്ങൾ നമ്മുടെ കൃഷ്ണപ്പിള്ളയുടെ സ്ഥാനം തല്പിത്തകർത്തു.

മി. സ്പീക്കർ: പഴയ കാര്യങ്ങൾ പറയാതെ അങ്ങ് നോട്ടീസ് തന്ന കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : 'ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സ്മരണാങ്കണ ഭൂവിൽനിന്നിതാ' എന്ന മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചവർ ഗുണ്ടാസംഘത്തിന്റെ കൊടിയും പിടിച്ചു നില്ക്കുന്നു. ഈ

വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം ഞാൻ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ടി.

തോമസ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന്റെ അവസാനഭാഗം സ്വാഭാവികമായി രാഷ്ട്രീയഭാഗങ്ങളായി വന്നതാണ്. ആദ്യം പറഞ്ഞ ഭാഗങ്ങൾ സർക്കാർ ഗൗരവമായി കാണുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾക്ക് എന്തുമാകാം എന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു പ്രത്യേക രീതി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത് അവസാനിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ച കാര്യങ്ങളും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ആദ്യഭാഗത്ത് പറഞ്ഞ ഗുണ്ടാസംഘത്തിന്റെ അഴിഞ്ഞാട്ടവും നാടിന്റെ പൊതുവായ ക്രമപാലനത്തെ ബാധിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് വരുന്നത്. അതിൽ പോലീസാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ആ വീട്ടമ്മ ഇവിടെ വന്നിരുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇവിടെ നിന്നുള്ള നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് അതിൽ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഏതെല്ലാം ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും ഗുണ്ടായിടപെടലുകളും നടന്നിട്ടുണ്ടോ അതിനെല്ലാം അപ്പപ്പോൾ തന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പോകുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ

ഭാഗമായുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടിയും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം പ്രസ്താവിച്ച തരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ പോലീസിനുണ്ടെന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു തെളിവും ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഗുണ്ടകൾക്ക് അഴിഞ്ഞാടാൻ ഒരു മടിയുമില്ല എന്ന നില വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ആളുകളുടെ കയ്യിൽ കാശുണ്ടായാൽ, ആ കാശ് അവർ അധ്വാനിച്ച് ഉണ്ടാക്കിയതായിരിക്കും. അത് അധ്വാനിക്കാതെ തട്ടിപ്പറിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുകളായാണ് ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ആ സംഘങ്ങളെ നിലയ്ക്കുനിർത്തുക തന്നെ ചെയ്യും. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പ്രശ്നമില്ല. ഇത് നമ്മുടെ നാടിന് ആവശ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഏത് പ്രദേശത്തായാലും അവിടെയുള്ളവർക്ക് സ്വൈരമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയണം. ഏതെങ്കിലും ഗുണ്ട അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് ചാരിനിന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതൊരു സംരക്ഷണകവചമായി ഈ സർക്കാരിന് കീഴിൽ വരില്ല. എന്റെ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയോട് ബന്ധപ്പെട്ട ഒരാളായി പോയി അത്തരമൊരു ഗുണ്ട എന്നവന്നാൽ അയാളെ സംരക്ഷിക്കാനല്ല, ഈ നാടിനെയും ഇവിടത്തെ ജനങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കാനാണ് സർക്കാർ നിൽക്കുന്നത്. ഇനി അഥവാ എന്റെ ഏറ്റവും അടുത്തുനിൽക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഇങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന്

വിചാരിക്കുക, സാധാരണ അങ്ങനെ ഒരാൾ ഉണ്ടാകില്ല, അയാൾക്കുപോലും സംരക്ഷണമുണ്ടാകില്ല എന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്. ഇവിടെ വിചിത്രമായ കഥകളും സംഭവങ്ങളുമാണ് വരുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പലതരത്തിലും കാശുണ്ടാക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളുടെ അടുത്ത് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നമുണ്ടായിച്ച് പോകുകയും അവരിൽ നിന്നും കാശ് ചോദിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. കാശ് ചോദിച്ചില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള ചില റാക്കറ്റുകൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ആളുകളുടെ പണം പിടുങ്ങാൻവേണ്ടി നടക്കുന്ന ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ, അവർക്കുവേണ്ടി ആളെ എന്തും ചെയ്യാൻ മടിക്കാത്ത സംഘങ്ങൾ, അവർക്ക് കാശ് കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ അക്രമണം നടത്തുമെന്നുള്ളതാണ് സ്ഥിതി. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഈ വിഷയം ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇതിനകം തന്നെ പോലീസിന് നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചില കേസുകൾ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഘട്ടത്തിൽ ഗൗരവമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പരസ്യമായി അതൊന്നും മറ്റൊരുതരത്തിൽ വന്നില്ല. ഇതുമാത്രമേ അങ്ങനെ വന്നിട്ടുള്ളൂ. എന്നാൽ അതിനെല്ലാം നടപടികളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാംകൂടി ഒന്നിച്ച് ഗൗരവമായ



അന്വേഷണം വേണമെങ്കിൽ ആ അന്വേഷണവും നടത്താൻ ഈ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്. ഇത്തരം ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളെ പ്രത്യേകമായി വാച്ച് ചെയ്യാനും അവർക്കുനേരെ ആവശ്യമായ കരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഒരു പ്രത്യേക സംഘത്തെ നിയോഗിക്കാനും ഈ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്. ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് എല്ലാവരും ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒന്നാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കിയാണ് നീങ്ങേണ്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അതിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ സാഹര്യത്തിൽ, സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമായൊരു വിഷയമാണിതെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടകളും മാഫിയകളും അരങ്ങു തകർക്കുകയും റാക്കറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി.

പണക്കാരായ ആളുകളുടെ കയ്യിൽനിന്നും പണം പിടുങ്ങാൻ ഗുണ്ടകളും മാഫിയകളും വളരെ സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അക്കാദമിയിൽ സർക്കാരിന് ഇപ്പോഴുണ്ടാകുന്നതിൽ അങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. This is a fit case for a discussion. ഈ വിഷയം സഭാനേതാവായ മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ അതീവഗൗരവമുള്ളൊരു കാര്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിലും ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് അതിന്റെ ഗൗരവത്തോടെ അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഏറ്റവും ഹിറ്റായ കേസാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇതെല്ലാം. കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടകളും മാഫിയകളും അരങ്ങു തകർക്കുന്നു. അതിന് ഭരണകക്ഷിയുടെ പേര് ഉപയോഗിക്കുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആളാണെന്നുപോലും പറഞ്ഞ് ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്ന സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഇക്കാദമിയിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. കള്ളന്മാരുടെയും ഗുണ്ടകളുടെയും കൊള്ളക്കാരുടെയും വിഹാരമായി കേരളം മാറുന്നു. മോഷണം നിത്യസംഭവങ്ങളാകുന്നു. എ.ടി.എം. തട്ടിപ്പുകൾ നടക്കുന്നു.

കേരളം ഒരു തിരുട്ട് ഗ്രാമമായി മാറുന്നുവെന്ന് സംശയിക്കേണ്ട നിലയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞ സംഭവം ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. കൊച്ചിയിലെ സ്ത്രീകൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു പരമ്പര ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനലിൽ ഇന്നലെ മുതൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചി നഗരം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യാവസായിക നഗരം കൂടിയാണ്. അവിടത്തെ സ്ത്രീകൾക്കും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്കും നടക്കാൻ കഴിയാത്ത, വീട്ടിൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷമുണ്ടായിരിക്കുന്നത് അതീവഗൗരവത്തോടുകൂടി കാനേണ്ട കാര്യമാണ്. കളമശ്ശേരിയിലെ സംഭവം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ രാഷ്ട്രീയമായ പിൻബലമുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. രാഷ്ട്രീയ സംരക്ഷണം ഗുണ്ടകൾക്കും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാർക്കും ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് പോലീസിന് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിയമവാഴ്ച അപകടത്തിലാകുന്ന നിലയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. മാത്രമല്ല, The nexus between police and gundas ആണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായി മാറുന്നത്. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നീതി നിർവ്വഹിക്കാൻ

കഴിയാത്ത നിലയിൽ ഗുണ്ടകൾ വളർന്നുവരുന്നു. കായംകുളത്തെ വെട്ടുകേസ്സിലെ പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ പോയ പോലീസിനെ മർദ്ദിക്കുന്നു. അവിടെ രണ്ട് തവണ എ.എസ്.ഐ. അടക്കമുള്ളവർക്ക് പരിക്കേറ്റു. പോലീസിന്റെ അവസ്ഥ ഇതാണെങ്കിൽ സാധാരണക്കാരുടെ അവസ്ഥ എന്തായിരിക്കും? ഇറ്റലിയിൽ ഭരണകൂടം പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ മാഫിയ പ്രവർത്തനം ഏറ്റെടുക്കുകയുണ്ടായി. ജനങ്ങൾ അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് മാഫിയയെ സമീപിക്കുന്നതാരു കാലമായി മാറി. ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ പലയിടത്തും മാഫിയകൾ സമൂഹത്തെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം അതീവ ഗുരുതരമാണ്. കേരളം അതുപോലെയുള്ള ഒരു സാഹചര്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്നുവോ എന്ന് ഞാൻ ഭയപ്പെടുകയാണ്. ഗുണ്ടകളെയും മാഫിയകളെയും അമർച്ചചെയ്യാൻ ഇപ്പോൾ നിലവിൽ സംവിധാനമുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. മാഫിയകളെയും ഗുണ്ടകളെയും പിടിക്കാനായിരുന്നു ഓപ്പറേഷൻ സുരക്ഷ എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. 1,87,481 പേരെയാണ് ഓപ്പറേഷൻ സുരക്ഷ പദ്ധതിയിലൂടെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. ഗുണ്ടകൾ, സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാർ, ഹിസ്റ്ററി ഷീറ്റ്, വാറണ്ട് പ്രതികളായുള്ളവർ, പോലീസിന്റെ കണ്ണ് വെട്ടിച്ച് നടക്കുന്നവർ തുടങ്ങിയവരുടെ

പ്രവർത്തനം ഇന്ന് അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു, അതിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. ബ്ലോക്ക് മാഫിയകളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ വേണ്ടിയായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഓപ്പറേഷൻ കബേര പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയത്. സമാധാനാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഇന്ന് ഇല്ലതായിരിക്കുന്നു. ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ പരസ്പരം അക്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നത് പതിവായി മാറുന്നു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കണ്ണമൂലയിൽ ഗുണ്ടകൾ പരസ്പരം വെട്ടിമരിക്കുന്നു. പത്തനംതിട്ടയിലെ കാര്യം ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറി പ്രതികളെ രക്ഷപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നു. ഗുണ്ടാ മാഫിയാ സംഘത്തിൽ നിന്നും രക്ഷ നേടാൻ പോലീസിനെ അഭയം പ്രാപിക്കുമ്പോൾ അവിടെനിന്നും നീതി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ക്രമസമാധാന നില അനുദിനം വഷളാകുന്ന സാഹചര്യമാണ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു. ഗുണ്ടാ മാഫിയാസംഘങ്ങൾ അരങ്ങ് തകർക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇതെല്ലാം നോക്കാൻ ഇവിടെ പോലീസുണ്ടോ, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ടോ, ഉള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ? ഉന്നത തലത്തിലുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ കിടമത്സരമാണ് ഇവിടെ ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഗുണ്ടാ അക്രമങ്ങളും മാഫിയാ അക്രമങ്ങളുമൂലം കള്ളന്മാരുടെയും കൊള്ളക്കാരുടെയും പറ്റുദീസയായി കേരളം മാറുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട .....

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, .....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വഴങ്ങുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെ ഒരാൾ ഒരു

സെക്കന്റ് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ .....

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: നാല് മാസം മുമ്പ് അധികാരത്തിൽവന്ന

ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. പി.

ടി. തോമസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾ

അതിനുമുമ്പ് ഭരിച്ച ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വാക്ക് പോലും പറയാതെ ആ പ്രമേയം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് മാന്യമായ രീതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ചത്. വേറെ ഒന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ച അതേ സ്പിരിറ്റിൽത്തന്നെയാണ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. അടിയന്തരപ്രമേയമാകുമ്പോൾ അല്പം ചൂടുപുകയുമൊക്കെയുണ്ടാകും. ഗുണ്ടാവിളയാട്ടത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമായി പറയുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ശ്രീ. പി. ടി തോമസ് പറഞ്ഞത്. അതിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയും അതേ രീതിയിൽ തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. വാക്കുട്ട് നടത്തുന്നത് നിങ്ങളോട് പ്രതിഷേധിച്ചല്ല. ഈ വിഷയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കാത്തതിലുള്ള അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം ആണ് വാക്കുട്ടിന് ആധാരം. അങ്ങനെ കണക്കാക്കിയാൽ മതി, നിങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലാതെ പ്രകോപിതരാകാതിരുന്നാൽ മതി.

ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവതരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും വിചാരിക്കുന്നതിനേക്കാൾ ഗൗരവമേറിയ വിഷയമാണിത്.

കൊച്ചിയിലെ കാര്യം പറയാം. ഇവിടെ ലാൻഡ് വളരെ പരിമിതമാണ്. പാടം നികത്താനോ വെറ്റ് ലാൻഡ് നികത്താനോ പാടില്ല എന്നാക്കെയാണ്. പക്ഷേ ഈ സ്ഥലം നികത്താനായി ഈ സംഘത്തെ ഏൽപ്പിക്കുന്നവർക്ക് ഇതൊരു വിഷയമേയല്ല. അങ്ങ് ഐ.ടി. വകുപ്പിന്റെകൂടി ചുമതലയുള്ള ആളാണ്. ഒരു ഐ.ടി പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നൂലാമാലകളാണുള്ളത്. ഇത്രയധികം എംപ്ലോയ്മെന്റ് ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി കൊച്ചിയിൽ സ്ഥലം നികത്താൻ ഒരിക്കലും അവസരം ലഭിക്കില്ല. എന്നാൽ കോൺട്രാക്ട് കൊടുത്താൽ ഇത് സാധിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയും. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. കോൺട്രാക്ട്, ലേബർ കോൺട്രാക്ട് തുടങ്ങി കോൺട്രാക്ടുകൾ പലവിധമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരം ജോലികൾ ഗുണ്ടകളെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനാൽ ഇപ്പോൾ ഗുണ്ടാ കോൺട്രാക്ടും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞത് ഡീപ്പായിത്തന്നെ അന്വേഷിക്കണം. അതിൽ ധാരാളം വസ്തുതകളുണ്ട്. ഈ സംഘത്തിനെ ഏൽപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഏത് ഭൂമിയും നികത്താം. അവർക്ക് അതിനൊരു സിസ്റ്റമുണ്ട്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമായതിനാൽ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതാണ്. മറ്റൊന്ന്, പോലീസും ഈ സംഘവും തമ്മിലൊരു ലിങ്കുണ്ട്. ഇത് കൊച്ചിയിൽ മാത്രം ലിമിറ്റ് ചെയ്ത്



നിൽക്കുന്ന വിഷയമല്ല. നാദാപുരത്തെ കാര്യം പറഞ്ഞു, ഇത് നമ്മൾ എപ്പോഴും ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. ഒരു കേസിലും യഥാർത്ഥ പ്രതികളുണ്ടാകില്ല. അത് സി.പി.ഐ.(എം), ലീഗ് തുടങ്ങിയ പൊളിറ്റിക്കൽ പാർട്ടികളല്ല. അല്ലാതെ വളർന്നുവരുന്ന ചില പൊളിറ്റിക്കൽ പാർട്ടികളുണ്ട്. അതിൽ വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദ സംഘടനകളുണ്ട്. അവരുമായാണ് നല്ല ബന്ധമുള്ളത്. അടുത്ത കാലത്ത് അവിടെയുണ്ടായ സി.പി.ഐ.(എം),..... ലീഗ് സംഘടനയല്ല, അല്ലാത്തൊരു കൊലപാതകത്തിൽ ..... ഇവർ അവിടെ ചെന്നാൽ ഒന്നാം നമ്പർ കസേരയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ആദ്യത്തെ ടീറ്റ്മെന്റ് കിട്ടുന്നത് ഇത്തരക്കാർക്കാണ്. ഇവർ എങ്ങനെയാണ് വളർന്നുവന്നത് എന്നറിയില്ല. പോലീസിലെ എല്ലാ ഓഫീസർമാരും ഇവരെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നവരാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. വേഗത്തിൽ കാഴ്ചണ്ടാക്കാനുള്ള വഴി ആയതുകൊണ്ടായിരിക്കാം പോലീസുകാർക്ക് ഇവരോട് ബന്ധമുള്ളത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയം തന്നെയാണ്. കേരളം ഒരു സിറ്റി സ്റ്റേറ്റ് പോലെയാണ്. സാമ്പത്തികമായും മറ്റും വളർന്നുവരുന്ന മറ്റ് ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കുറച്ച് വ്യത്യാസമുള്ള സ്റ്റേറ്റാണ് കേരളം. ബോംബെ എങ്ങനെയാണെന്നു, ബോംബെയിൽ എന്തിനും ഒരു ഫീസുണ്ട്, എന്തിനും ഒരു സംഘമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കുറച്ച്

വ്യത്യാസപ്പെടുവരുന്നു എന്നേയുള്ളൂ. അതുപോലെ കേരളവും ആയിത്തീരും. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഇപ്പോൾ മാഹിയ, ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളുണ്ട്. ഇതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അവർക്ക് രാഷ്ട്രീയ ബന്ധങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. ഏറ്റവുമധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് ഭരണകക്ഷിയായ നിങ്ങൾ തന്നെയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. അതിനെക്കാൾ വലിയൊരു പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. തീവ്രവാദത്തിനെതിരായി നമ്മൾ വളരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാരുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ വഴിതെറ്റിക്കാനുള്ള വലിയ ശ്രമം അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ തന്നെയുണ്ട്. ഗൾഫിലൊക്കെ പോകുമ്പോൾ അവരുമായി കോൺടാക്ട് ഉണ്ടാക്കി ഇവിടെ തീവ്രവാദം കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടി പല മതതീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പുകളും ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ പല സാഹചര്യവും അതുപോലെ സംഘ് പരിവാറും മറ്റും അതിന് സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവിടെ തീവ്രവാദം പറഞ്ഞ് അടിച്ചുകൊല്ലാനുള്ള ശ്രമവും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. അധികാരം മിസ്യൂസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രവണത കാണുന്നുണ്ട്, ക്രിമിനൽ ബന്ധം വല്ലാതെ വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ്

ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിലുള്ള പ്രൊട്ടസ്റ്റാണ്. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ള അവസരവും ലഭിക്കും. അതിനാലാണ് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, എന്റെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തല 16.02.2016-ൽ നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം 76 ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത ആക്രമണങ്ങളിൽ 15 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആക്രമണം എന്നുപറയുന്നത് എന്തോ പുതിയ സംഭവമാണെന്ന് ധരിക്കരുത്. അതിക്രമമായ ഗുണ്ടാ ആക്രമണവും കൊലപാതകവും ബലാത്സംഗവും നടന്നത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണല്ലോ.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, നാലുമാസം കൊണ്ട് എന്തോ ഒരു അസാധാരണ ഗുണ്ടാ പ്രതിഭാസം ഇവിടെ മുളച്ചുപൊങ്ങിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് ആരും പറഞ്ഞില്ല. ഇത് നേരത്തെ ഇവിടെയുണ്ട്. പക്ഷേ അതിന്റെ പ്രൊപ്പോർഷനും

എണ്ണവും കണക്കുമൊന്നും നോക്കണ്ട. എണ്ണത്തിനെക്കുറിച്ച് ഒരിക്കൽ പഠഞ്ഞതിനുതന്നെ അങ്ങ് കുടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അതിനാൽ എണ്ണത്തിന്റെ വിഷയം ഇനി എടുക്കുന്നില്ല. ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ചത്, പോലീസിൽ പരാതി കൊടുത്താൽ അപ്പോൾത്തന്നെ ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളിലെ ആളുകൾ ഈ പരാതി കൊടുത്തവരെ തേടിയെത്തി കോംപ്രമൈസ് ചർച്ചയിലേക്ക് പോകുകയോ അവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന നിലയിലേക്ക് മാറുകയോ ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ്. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യം തന്നെയാണ്. ഒരു പൗരനെ സംബന്ധിച്ച് അവന് സംരക്ഷണം നൽകേണ്ടത് പോലീസുകാർ തന്നെയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചെന്നു ഒരു പരാതി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞ് മിനിറ്റുകൾക്കുള്ളിൽ ഗുണ്ടാ നേതൃത്വവും മാഫിയ സംഘങ്ങളും അത് അറിയുകയും അവർ പരാതിക്കാരനെ തേടിയെത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ

അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നാണോ; അത് ഗവൺമെന്റ് ചിന്തിക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ വരുമ്പോഴാണ് പോലീസിന് മാഹിയാ ബന്ധമുണ്ട് എന്നുപറയുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് അർത്ഥമുണ്ടാകുന്നത്. ഇതന്വേഷിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അന്വേഷിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും തെളിവുകളുണ്ടാകും. ഇവിടെ ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഗുണ്ടകളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധങ്ങളാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളിലേക്ക് ചെന്നെത്തുന്നതിന് കാരണം. കൊച്ചി നഗരത്തിൽ മാത്രമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു കാര്യമായി ഇതിനെ പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. മോഷണങ്ങൾ വളരെ വ്യാപകമായ നിലയിൽ നടന്നുവരുന്നു. ആ ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ എനിക്കത് പറയാൻ കഴിയും, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽതന്നെ, കിഴക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ മോഷണം വളരെ വ്യാപകമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, സ്കൂൾ കേന്ദ്രീകൃതമായി മയക്കുമരുന്ന് മാഹിയകൾ രംഗത്തുവരുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഈയടുത്ത ദിവസങ്ങളായി തുടരെ ബൈക്ക് മോഷണങ്ങളും വീടുകളിലെ മോഷണവും മോഷണ ശ്രമങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ നടക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇത് അടിക്കടി വർദ്ധിതമായി വരുന്നുവെന്ന്

പോലീസ് നിഷ്ഠിയമായി പോകുന്നു എന്നതിലേയ്ക്കുതന്നെയാണ് വിരൽച്ചൂണ്ടുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധചെലുത്തണമെന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് എനിക്കും ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാവാനുള്ളത്. നിയമപാലനത്തെ ബാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ മാഫിയ സംഘങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകണം. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബോംബെയിലോ ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യത്തോ ഉള്ള ഒരു സാഹചര്യമല്ല കേരളത്തിലുണ്ടാവേണ്ടത്. വളരെ സമ്പന്നമായ ഒരു പ്രദേശമെന്ന നിലയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളെ എന്നും തടയിടാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ഭരണസംവിധാനം കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ നിലയിൽത്തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന് മുമ്പോട്ടുപോകാൻ കഴിയണം എന്ന് എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഈ വാക്കുട്ടിൽ ഞാൻ പങ്കുചേരുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഇവയൊക്കെ ആരംഭിച്ചത് ചെറിയ

രീതിയിലാണെങ്കിൽത്തന്നെ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രൂപ്പിപ്പിക്കുന്ന, നിയമവ്യവസ്ഥയെ മറികടന്നുകൊണ്ട് സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾക്കായാലും മറ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആയാലും ബലംപ്രയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുകയും ബാക്കി ആളുകൾ നിസ്സഹായരായി നോക്കിനിൽക്കേണ്ടതുമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അതിന്റെ ഗൗരവത്തെ സംബന്ധിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണെന്നും ഇനി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയില്ലെന്നും അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല, മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനും ഓരോരുത്തരെ പാഠം പഠിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള രീതിയിലൊരു പോക്ക് ഇവിടെ കാണുന്നുണ്ട്. എന്റെ പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന ഓഫീസ് നഗരത്തിലാണ്. അതിനനേരെ കല്ലേറുണ്ടായി, അതിന്റെ പേരിൽ ആക്ഷണില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഇതിന്റെ അടുത്തുവെച്ചുതന്നെ പട്ടികജാതി മോർച്ചയുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റായ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു മഹിലയെയും മർദ്ദിച്ചു, അതിനും ആക്ഷണില്ല. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു യുവമോർച്ച പ്രവർത്തകനെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അമ്മയുടെ മുമ്പിൽവെച്ച്

വെട്ടിക്കൊന്നിരിക്കുന്നു. അതുപോലെതന്നെ ഒട്ടേറെ സംഭവങ്ങളുണ്ട്. കോടതിയിൽ സാക്ഷി പറയുന്നതിന്റെ പേരിൽ ശിക്ഷിക്കുന്നു. പോളിംഗ് ഏജന്റായിപ്പോയി എന്നതിന്റെ പേരിൽ മൃഗീയമായി മർദ്ദിക്കുന്നു. വാസ്കോവത്തിൽ പോലീസ് നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് സാമ്പത്തികമോ, രാഷ്ട്രീയമോ, മറ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങളോ കൊണ്ടാകാം. ഏതായാലും ഈ രാജ്യത്തെ എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും, അവർ ഏത് ജാതിക്കാരോ മതക്കാരോ പാർട്ടിക്കാരോ ആകട്ടെ അവർക്ക് നിയമപ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ആ സാഹചര്യമുണ്ടാകാത്ത ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെത്തന്നെ നേരിട്ട് കണ്ട് നിവാരണം നേടേണ്ടതായ ഒരു സംഭവമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായിട്ടുള്ള ഒരു ഇഷ്യൂ ആണ്. അത് ചർച്ച ചെയ്യണം. ഈ രംഗത്ത് പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിതനായിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. റൂൾ 307. ....



ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ■■■■■

മി. സ്ലീക്കർ: മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ടുകാര്യങ്ങളും ചെയർ പരിശോധിച്ച് നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനകം

സഭയിൽ തിരിച്ചെത്തി)